
Andelsselskabet 

Vellerup Vandværk 
Sandvejen 1, 

Vellerup 

4050 Skibby 

 

 
Referat af            ordinær generalforsamling 
 
onsdag, den 11. maj 2022 kl. 1930 hos Christa, Vigvejen 7, Vellerup.   
 
 
Dagsorden: 
1) Valg af referent 
2) Valg af dirigent 
3) Formandens beretning 
4) Fremlæggelse af regnskab 
5) Takstblad 
6) Budget 
7) Valg  a) 2 bestyrelsesmedlemmer er på valg: 

Carl-Chr. Kaspersen 
Leif Jønsson 

  b) 2 bestyrelsessuppleanter 
  c) 1 revisor 
  d) 1 revisorsuppleant 
8) Indkomne forslag: Ingen indkomne forslag 
9) Eventuelt 
 
 
Formanden bød velkommen og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. På grund af 
Corona pandemien er generalforsamlingen blevet udsat fra den normale afholdelse i marts måned.  
 
Ad 1) Carl-Christian Kaspersen, bestyrelsesformand blev valgt 
Ad 2) Rikke Sofie Møller, bestyrelsesmedlem blev valgt 

Ad 3) Formandens beretning 

Carl-Chr. Kaspersen fortalte om: 

a) Vandkvalitet 
b) status i udskiftning af vores rørledning ud til brugerne 
c) Aktuel status omkring økonomi i udskiftning af rørledningen 
d) Driftssituationen og vores styring. 
  

a) Vandkvalitet 
I 2020 kom der ny drikkevandsbekendtgørelse pga EU direktiv – hvis sigte først og fremmest er sikring 

af rent vand til forbrugerne.  Der er også kommet øget fokus på pesticid-rester drikkevandet og ved i 

forbindelse med en række test af pesticidrester i drikkevandet er der fundet en del rundt om i landet og 

også nye.  Det har betydet, at der kommer flere og flere parametre til i det kontrolprogram som 



Miljøstyrelsen forlanger ved det enkelte vandværk.  

Vi har ikke fundet rester af nogen som helst pesticider i vores vand, og det er meget positivt – hvis de er 

der kan det betyde lukning af boringen eller meget dyre rensningsanlæg.  Derimod har vi i 2021 

problemer med forekomster af nitrit i vandet over de tilladte grænseværdier.  Det har kun været på 

selve vandværket, ved målinger ude ved brugerne (både på Vigvejen og Nordvejen, har der ikke været 

nitrit over grænseværdien – der sker en iltning ude i ledningssystemet, så nitritten nedbrydes – og det 

er fortsat på denne måde selv om vi har fået nye hovedledninger. Men i henhold til reglerne skal det 

også være i orden ved afgang værk. Så vi har haft vores servicepartner Jysk Vandrens forbi flere gange 

for at se om vi kan få løst problemet.  I den seneste måling på vandværket var græseværdien lige over 

det tilladte, så vi håber den næste vil vise at problemet er løst.  

b) Status i udskiftningen af vores hovedrørledning. 
Så kom der gang i udskiftningen af vores hovedrørledning. De gamle rørledninger er fra 1960erne, og 

altså over 50 år gamle, så vi har længe sparet op til en udskiftning. Første del af udskiftningen startede i 

juni sidste år og til trods for mindre uheld undervejs (ved den styrede underboring ramte de den gamle 

hovedledning, så vandet væltede op af jorden tæt på vandværket.  De gamle tegninger var ikke særlig 

præcise, og skaden blev rimeligt hurtigt udbedret. Næste uheld 2 dage efter viste til gengæld at der er 

god fornuft i at skifte de gamle rørledninger, for formentlig pga stop og start af vandtrykket i de gamle 

ledninger gik der en samling på Vigvejen ved dammen.  

Herefter forløb første fase af ny hovedledning uden problemer.   Vi var usikre på, hvor gammelt 

ledningsnettet var på de sidste stykke af Vigvejen og Storkevænget – så for at få det afklaret gravede 

vores entreprenør ned til vandledningen, hvor den går op til sommerhusene og det viste sig, at den var 

lige så gammel som resten af byens (det var heldigt at der var nogle af beboerne, der havde boet der så 

længe og mente, at det var tilfældet).   Så på denne baggrund besluttede bestyrelsen at få et tilbud på 

udskiftning af resten af den gamle hovedledning og arbejdet er ved at gå i gang (afventer 

gravetilladelse fra kommunen).  

c) Aktuel status omkring økonomi i udskiftning af rørledningen 
Det oprindelig tilbud fra Jægerspris VVS lød på 1,3 mio kr.  Der kom lidt flere udgifter til undervejs, fordi 

vi valgte at skifte alle ledninger ind til målerbrøndene (vi troede de var udskiftet i forbindelse med nye 

målerbrønde, men her er kun skiftet en meter eller 2, så de gamle jernrør lå i mellem. Så den samlede 

regning for første del blev på knap 1,4 mio kr.  og tilbud på anden del er på 375.000 – så samlet udgift 

ser ud til at blive 1,8 mio kr. 

Vi har over de seneste 10 år sparet op til den nye rørledning, så vi har selv godt 800.000 til ny 

vandledning og har lånt 1 mio kr hos Kommunekredit.  Lånet er med fast rente og kommunegaranti, så 

den årlige udgift er under 1% i rente. Når vi kommer til regnskab og budget og forslag til takstblad vil I 

se, at vi lægger op til, at vi kører videre med de nuværende takster.  Når vi har endeligt overblik over 

den samlede økonomi på næste generalforsamling kan vi beslutte om der bør ske større ændringer.  

d) Driftssituationen og vores elektroniske styring.  
Det sidste år har vi været forskånet for problemer med de nye pumper vi fik i 2018 (frekvensstyrede 
pumper som holder trykket i vores vandrør), vi havde en del udfordringer i forbindelse med indkøring 
af dem, men det ser ud til at være løst.  Vi skal have etableret en tilbageløbssikring på vores kloak, og 
det ser ud til at blive løst i forbindelse med det øvrige gravearbejde.  Herudover har vi en hænger med 
kommunen i forhold, at der er arsen-indhold i vores skyllevand, der blot udledes i kloakken.  
Arsenindholdet er lige over grænseværdien, men hvis det skal løses skal vi have indstalleret en tank til 



skyllevandet, med pumpe og elektronik, så den langsomt tømmes (det vil koste 30 – 40.000 kr) og er en 
meget stor udgift for et meget lille problem.  Så vi håber kommunen kan give dispensation. 

  

Til sidst takkede formanden bestyrelsen for et godt samarbejde.   

Forsamlingen godkendte formandens beretning.  

 

Ad 4) Regnskab – årsrapport for perioden 1.1 – 31.12 2021 

Kasserer Christa Rasmussen gennemgik regnskabet. Og det blev godkendt. Det er et meget teknisk 

beskrevet regnskab Vandværkernes-edb leverer, men ikke desto mindre meget grundigt. Og man kan altid 

ringe og spørge dem om hjælp til at forstå det. 

Opsummeret fortalte Christa om: 

Noter til resultatopgørelsen   

Note 1. Nettoomsætning: ang. posten: overdækning/underdækning: Når der på denne post står minus 

13.806 kr. er det udtryk for året overskud. Det er mindre end året før og udtryk for, at der er store udgifter 

forbundet med udskiftningen af vandledningerne.  

Note 2. Produktionsomkostninger – Her er der en stor stigning i forhold til sidste år på posten: 

”vedligeholdelse af bygninger” - fra 2.119 kr. i år 2020 til 29.961 i år 2021. Den større udgift her begrundet i 

nye elektriske ventiler til vores filtre.  

Note 4. Administrationsomkostninger: Igen, mange tal ligner hinanden, men vi har fået en ny ”firewall” fra 

Blue Control, som beskytter vandværkets IT, og derfor er IT posten på 20.449 modsat 805 kr. året før. 

Note 5. Andre driftsudgifter: De 4.417 kr. er penge, der kommer fra tidligere husstandes’ for meget betalte 

eller dobbelt-betalte regninger, og det har ikke været muligt for vandværket at tilbagebetale dem over 

længere tid, så derfor er de  på denne post. 

Note 6. Renteudgifter i bank: Det er blevet dyrere at have penge i banken, der for er der her en stigning. 

Note 8. Andre tilgodehavender: 

Vi har fået moms tilbage fra SKAT 361.414 kr. fra den regning vandværket betalte til Jægerspris VVS og de 

nye rørledninger 30.12.2021.  

 

Ad 5) Takstblad for 2023. Takstbladet er uændret i forhold til 2022 og generalforsamlingen godkendte det. 

Ad 6) Budget 

Budgettet blev godkendt. 

Særlig interessant: Der må forventes at der kommer flere vandanalyser, så der er afsat ekstra til det. 

Tilbagebetaling af lån til Kommunekredit starter i 2022, dog kun med tre terminer (herefter 4 terminer om 

året og der skal betales 11.013 kr. pr. termin. 

Ad 7) Valg 



Carl-Christian Kaspersen og Leif Jønsson blev genvalgt 

Chresten flytter og går derfor ud af bestyrelsen som suppleant; Per Hvid fortsætter som suppleant 

Hanne Schneider fortsætter som revisor. 

Ad 8) Forslag. Der var ingen indkomne forslag 

Ad 9) Eventuelt. Der var ikke bemærkninger til punktet.  

 

Formanden takkede for fremmødet og for den gode ro og orden.  

 

Generalforsamlingen sluttede kl. 21.00 

 

Dato:   1/6 2022      Dato: 1/6 2022 

 

Referent Rikke Fie Møller   Formand for bestyrelsen Carl-Chr. Kaspersen  

 

 

 

 


